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Allegato al verbale n. 4 del 7.5.2010

B

01. Nella frase “Nel mondo un miliardo di persone soffre la fame” il soggetto ¢:
A)la fame
B) nel mondo
C) un miliardo
D) di persone
02. Il termine dispotico significa:
A) disinteressato
B) prepotente
C) potente
D) nobile
03. Nella frase “Quel signore & emigrato in America per trovare lavore” ¢ presente una subordinata:
A) oggettiva
B) causale
C) relativa
D) finale
04. Nella proposizione “Sul tavolo ¢’erano molti libri”, “c’erano™ ha la funzione di:
A) predicato verbale
B) predicato nominale
C) copula
D) nome del predicato
05, Dante Alighieri ha scritto:
A) La Divina Commedia
B) 11 Decamerone
C) [ Promessi Sposi
D) [ Malavoglia
06. Omero ¢ :
A) I"autore dell’[liade e dell’Odissea
B) il protagonista dell’Odissea
C) uno scrittore delia Roma antica
D) un filosofo greco
07. Il Decamerone, scritto dal Boceaccio, é:
A) un romanzo
B) una raccolta di favole
C) una raccolta di novelle
D) un poema epico
08. Qual ¢ il contrario del termine sobrio?
A) Misurato
B) Lucido
C) Ebbro
D) Essenziale
G9. Nelia frase “E’ andato via di casa perché ha litigato con i genitori”, & presente una proposizione subordinata: /}
A) oggettiva
B) causale )
C) temporale {ij
D) finale .
10. Quale segno di punteggiatura & sbagliato nel seguente periodo? “Dario rispose al professore: \ \
<<Il libro di matematica, ¢ rimasto sul tavolo deila biblioteca dove ho studiato ieri>>, \J
A) I due punti

B) Le virgolette ?‘/\r(a

C) La virgola g /
D) 11 punto %
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11. In quale delle seguenti frasi ¢’¢ un verbo intransitivo?
A) Hanno imparato perfettamente la lezione
B) Siamo andati dal dentista
C) Per 1l suo coraggio & stato lodato dai superiori
D) Gl hanno regalato per il suo compleanno una macchina nuova
12. Nel periodo “Se avessi tempo ti accompagnerei a scuola”, il verbo “accompagnerei” é:
A) Presente del modo congiuntivo
B) Presente del modo condizionale
() Passato del modo condizionale
D) Futuro semplice del modo indicativo
13. Gli armenti sono:
A) una collezione di armi
B) un insieme di buoi
C) un gruppo di soldati
D)1 guardiani di un’armeria
14. Nella frase “ [ manifestanti camminavane in file disordinate”, che complemente ¢ * in file
disordinate” ?
A) Modo
B) Mezzo
C) Causa
D) Stato in luogo
15. Il superlativo assoluto dell’aggettivo “integro” é&:
A) integrissimo
B) integerrimo
C) integratissimo
D) il piti integro
16. Quando é iniziato il XXI secolo?
A) 11 1° gennaio 2001
B) 11 1° gennaio 2000
C) 11 31 dicembre 2000
D) 11 31 dicembre 1999
17. Quale tra i seguenti termini ¢ il contrario di “pusillanime”?
A} Pauroso
B) Vigliacco
C) Intrepido
D) Timoroso
18. Che significa la parola “mito”?
A) Eroe
B) Racconto
C) Scrittura
D) Divinita
19. Viene considerato mulatto:
A) il figlio di un genitore bianco e uno nero
B) il figlio di un genitore nero e uno giallo
C) il figlio di un genitore giallo e uno bianco
D) il figlio di due genitori neri
20. Il centro spaziale della NASA ¢ ubicato a poca distanza dalla citta di:
A) Chicago
B) Houston
C) Los Angeles
D) Seattle
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21. La Triplice Entesa era un patto stipulato da:
A) Francia, Gran Bretagna e Russia
B) Francia, Spagna e Portogallo
C) Ttalia, Francia e Belgio
D) Ausiria, Olanda ¢ Polonia
22. La Rivoluzione bolscevica scoppio nell’ottobre del 1917:
A) in Ungheria
B) in Polonia
C) nei Paesi baltici
D) in Russia
23. Nella battaglia di Vittorio Veneto:
A) gli austriaci sharagliarono le truppe italiane
B) I’esercito austriaco subi una disfatta da parte dell’esercito italiano
() le truppe della Slovenia invasero il Veneto
D} le citta di Trento e Trieste furono assegnate all” Austria
24. I terribili sommergibili U-Boote vennero impiegati:
A) dalla Germania
B) dall’Inghilterra
() dalla Danimarea nella battaglia dello Jutland
D) dalla Norvegia
25. Camillo Benso, conte di Cavour, fu il personaggio di spicco del movimento liberale moderato
italiano che propugnava:
A) la Monarchia costituzionale e parlamentare con il sostegno militare della monarchia sabauda
B) la Repubblica, come unica forma di governo
C) lo Stato federale di tutti 1 Comuni
D) la Confederazione di Stati presieduta dal Papa
26. Come si chiamavano i due blocchi, distinti e contrapposti, che si formarono dopo la seconda
guerra mondiale?
A) LONU e PUNICEF
B) Il Patto di Varsavia e la NATO
C) La NATO e I’Alleanza U.R.S.S.
D) L’Europa unita ¢ il Patto cino-russo
27. Quando le truppe anglo-americane sharcareno in Sicilia?
A) Nel mese di luglio del 1942
B) 11 25 aprile 1943
C) Nel mese di luglio del 1943
D) L’°8 settembre 1944
28. Giuseppe Mazzini fondo:
A} La Repubblica
B) L’Avanti
C) La Voce Repubblicana
D) La Giovine Europa
29. 1l transatiantico Lusitania venne atfondato, durante la prima guerra mondiale, da un sommerglb;le:
A) tedesco
B) russo
) finlandese
D} portoghese
30. Sconfitto nella battaglia di Waterloo, Napoleone fu esiliato:
A) sull’isola d’Elba
B} in un carcere viennese
C) in Poﬁogallo
D) sull’isola di Sant’Elena
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31. La Capitale del Canada é:
A) Ottawa
B) Toronto
C) Montreal
D) Quebec
32. Quale Stato ha Ia superficie piu estesa del mondo?
A) Tl Brasile
B) La Cina
() La Russia
D) 1l Canada
33. Come si chiama Pisola di New York famosa per i suoi grattacieli?
A) Hudson
B) Broadway
C) Trinidad
D) Manhattan
34. Quale fiume costituisce il confine tra il Messico e gli Stati Uniti?
A} Il Mississippi
B) 1l Colorado
C) Il Rio Grande
D) [l Missouri
35. 11 Canale di Panama ¢ lungo:
A) circa 32 Km.
B) circa 81 Km.
C) circa 91 Km.
D) circa 140 Km.
36. A cosa ¢ dovuto ’alternarsi delle quattro stagioni?
A) Al movimento di rotazione della terra
B) All’influenza della luna
C) Al movimento di rivoluzione della terra intorno al sole
D) Al cambiamento del clima
37. La Corrente del Golfo:
A) parte dal Golfo del Messico e arriva fino all’Europa
B) parte dal Mare Arabico e giunge al Golfo del Bengala
C) parte dal Mar di Bering e arriva fino al Giappone
D) parte dal Golfo di Genova ¢ arriva al Golfo di Napoli
38. Come si possono definire i venti?
A) Sono movimenti dell’aria dovuti alla rotazione terrestre
B) Sono movimenti dell’aria causati dalla differenza di pressione
C) Sono correnti d’aria originati dal movimento di rivoluzione della Terra
D) Sono fenomeni legati alle maree
39, Perché la materia ¢ impenetrabile?
A) Perché occupa uno spazio che non puo essere contemporaneamente occupato da altra materia
B) La causa si trova nella sua particolare durezza
C) Perché non si scalfisce mai
D) Perché non consente a nessuno di distruggerla
40. Come si chinma il cambiamento di stato di una materia liquida che diventa aeriforme?
A) Evaporazione
B) Condensazione
C) Fusione
D) Sublimazione



41, 1/4 - 1/3 ¢é uguale a:
Ay 0/12
By -1/1
¢y -1/12
Dy 1/12
42. 1/2 + 1/3 ¢ uguale a:
A) 2/5
B) 2/6
) 3/5
D} 5/6
43. H medio proporzionale tra i numeri 20 ¢ 80 é&:
A) 40
B) 45
¢y 50
D} altro
44. Sein un triangolo due angoli misurano 65° e 78° quanto misurera il terzo angolo?
A) 47°
B) 37°
C) 57°
D) 143°
45. 3x(4x5) = (3x4)x5 él'applicazione della proprieta del prodotto:
A) distributiva
B) invariantiva
(C) associativa
D) moltiplicativa
46. 1l risultato di4 °> x 3% & uguale a:
A) 1212
B) 127
cy 77
D} altro risultato diverso da tutti i precedenti
47. La somma degli angoli interni di un rettangolo e':
A) 2 angoli piatti
B) 3 angoli piatti
C) 4 angoli piatti
D) 5 angoli piatti
48. Dividendo il numero 115 in tre numeri, tali che il secondo e il terzo superino il primo
rispettivamente di 4 e 15 si ottiene:
A} 32,35¢ 48
B) 32,36e47
C) 33,3448
D) 31.37e47

49. Due angoli consecutivi hanno: /
A) un lato in comune ma non il vertice in conmune !.f
B) il vertice in comune ma non il lato in comune / fL
. Lt . b._/
C) il vertice ed un lato in comune (

D} il vertice in comune e i lati su semiretie opposte i

50. Se due segmenti sono consecutivi: \ /
A) sono anche adiacenti Y B f/
B) hanno anche gii estremi in comune 4 kj
C) hanno un solo estremo in comune Y
2} hanno un estremo in comune e gli altri due rispettivi estremi giacciono sulla stessa retta \L
%5 ¢
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51. Una volta digitato un testo in Word per Windows, in che modo si pud cambiare tipo di carattere?
A) Evidenziando il testo da modificare e facendo click sul relativo pulsante della barra strumenti
B) Per mezzo dell’opzione “Inserisci Immagine”

C)} Per mezzo dell’opzione “Tabella”
D) Per mezzo dell’opzione “Formato paragrafo”
52. 1l termine zip disk indica:
A) un tipe di CD
B) un dischetto di installazione del programma Win Zip
C) un floppy contenente file zippati
D) un disco mobile, simile al floppy, ma con maggiore capacita di memorizzazione

53. Individua Ia giusta successione dei termini, dalla pii piceola alla piti grande aggregazione di dati?
A) Campo, record, tabella, data base
B) Campo, tabella, record, data base
C) Record, campo, tabella, data base
D) Tabella, record, data base, campo

54. In un PC predisposto per Windaws ¢ possibile cambiare il sistema operativo ?
A) Si
B) Si, ma sono necessarie modifiche hardware
() Si, ma bisogna sostituire il monitor
D) No, bisogna sostituire tutti i componenti del computer

55. La motherboard ¢:

A) la scheda madre su cui vengono montati tutti i componenti del computer
B) uno degli elementi della CPU

C) una memoria di massa

D) la scheda che permette di collegare il computer al monitor

56. Quale di questi elementi non fa parte della struttura hardware di un elaboratore?
A) La memoria RAM
B) La CPU
C) L'hard disk
D) 1] sistema operativo

57. In quale serie sono riportati 4 dispositivi di input?

A) Tastiera, joystick, scanner, mouse
B) Scanner, stampante. mouse, tastiera
C) Tastiera, joystick, monitor, stampante
D) Mouse, monitor, casse acustiche, joystick
58. La ROM (Read Only Memory) é:
A) la memoria volatile dell'elaboratore
B) la memoria residente dell'elaboratore che puo essere solo letta e non modificata
C) un insieme di file di sola lettura registrati sul disco fisso
D) un insieme di file di sola lettura registrati sul floppy disk
59. Quale tra le seguenti non & una periferica di input?
A) Casse acustiche
B) Scanner
C) Mouse
D) Tastiera
60. Un file con estensione EXE :
A) &un file di testo
B) ¢ un file eseguibile
() & un file immagine
D) ¢ un file muitimediale



61, Secondo la Costituzione la Repubblica tutela il lavoro:
A) subordinato
B) autonomo
C) in tutte le sue forme e applicazioni
D} dei dipendenti statali
62. H diritto di sciopero:
A) si esercita nell’ambito delle leggi che lo regolano
By & un diritto esclusivo dei cittadini
() é precluso al personale civile degli enti pubblici
D) & solo quello esercitato dalle organizzazioni sindacali maggioritarie
63. Secondo Ia Costituzione sono elettori:
A) tutti i cittadini, vomini e donne, che hanno raggiunto la maggiore eta
B) tutti coloro che risiedono sul territorio italiano
C) tutti i cittadini adulti che hanno frequentato la scuola dell’obbligo
D) le persone che hanno maturato la capacita giuridica
64. La difesa della Patria:
A) spetia solo alle Forze di Polizia
B) e sacro dovere del cittadino
C) compete solo ai militari
D} non coinvolge le associazioni sindacali
65. Hl sistema tributario italiano é informate:
A) a criteri di proporzionalita
B) a criteri empirici
C) acriteri di progressivita
D) agli studi di settore
66. L.a Banca Centrale Europea ha sede a:
A) Lussemburgo
B) Bruxelles
() Francoforte
D) Lisbona
67. Sono senatori a vita:
A) solo coloro che sono stati Presidenti della Repubblica
B) solo coloro che sono stati nominati dal Presidente della Repubblica
) quelli che sono stati nominati dal Presidente del Consiglio
D) gli ex Presidenti della Repubblica e quelli nominati dal Presidente della Repubblica
68. Chi ¢ stato Presidente della Repubblica pué rinunziare al diritto di essere senatore a vita?
A) Si
B) No
C) Si, solo se il Parlamento accetta la rinunzia
D) Si, ma deve concordare preventivamente la sua decisione con la Corte Costituzionale
69. 1i Presidente della Camera dei deputati viene eletto:
A} dal Presidente della Repubblica
B) dal Presidente del Consiglio
C) dalla stessa Camera
D) dalla Corte Costituzionale
78. Ogni membro del Parlamento rappresenta:
A) la Nazione
B) il partito di appartenenza
C) la Regione nella quale ¢ stato eletto
D) la circoscrizione elettorale nella quale @ stato eletto
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71. Choose the meaning of the sentence “I’'m thirsty”:
A) Ho sete
BY Horagione
C) Sono felice
D) Ho paura
72. Choose the correct translation for the word “woman”:
A} Femmina
B) Bambina
C) Donna
D) Rapazza
73. Choose the correct sentence;
A} They have already arrived
B) They have arrived already
C) They already have arrived
D) Already they have arrived
74. Complete the sentence by choosing the correct form of the verb.
Catherine works in a bank. She .......cccceen oo in a bank for ten years.
A) worked
B) has been working
C) works
D) is working
75. Mary and Brian are married. They have a son, James.
A) James is a son of Mary and Brian
B) James is Mary and Brian’s son
C) James is Mary and Brian’ son
D) James is son’s Mary and Brian
76. Complete the sentence by choosing the correct comparative.
" Helen’s car isn’t very big. She wants a ..............e. one.
A) biggest
B) biger
C) more big
D) bigger
77. Choose the suitable form of the verb.
Jim always goes to work by car. Yesterday he ............ to work by bus.
A) go
B} has been
C) went
D) gone
78. Complete the sentence by choosing the most suitable phrasal verb.
Barbara lost her key. She is.....ociivieiiiiiiiiiniinna it.
A) looking for
B) looking at
C) looking out
D) looking to
79. Choose the most suitable preposition.
[ didn’t go to the football match, but 1 watched it........... television.
A) at
B} with
C) on
D) in
80. I was arrested............... two policemen and taken to the police station.
A) by
B) from
C) with
D) at



